

2207

Кировская правда  
20 ИЮН 1981  
г. Киров

## Новые книги

«ЛИТЕРАТУРНЫЕ  
НАХОДКИ»

В Кировском отделении Волго-Вятского книжного издательства вышла книга Е. Д. Петряева «Литературные находки». В нее вошли очерки культурного прошлого вятской земли. Одни из них, публиковавшиеся ранее, обогащены материалами литературных поисков последних лет; другие публикуются в книге впервые или заново переработаны для нее.

Писатель рассказывает о талантливых и мужественных людях, внесших свой вклад в культурное развитие вятского края, показывает их связи с центрами русской культуры.

Первая глава — «Цепные реакции» — вводит читателя в обстановку литературных поисков; очерк «Хлыновский наблюдатель» знакомит с деятельностью в Вятке литератора пушкинской поры П. Л. Яковлева, с его весьма любопытным рукописным журналом, «Подснежные друзья» — рассказ о вятской ссылке А. И. Герцена.

Связи вятчан с великим русским поэтом раскрываются в главе «Нити к Пушкину». Глава «Вятский плен» во многом по-новому освещает образ М. Е. Салтыкова-Щедрина в период вятской ссылки. В очерке «Шуравинский дом» — интересные сведения о вятских годах юного Циолковского, о выдающемся книгоиздателе и публицисте Ф. Ф. Павленкове, его замечательных сборниках «Вятская забывка». Образ талантливой вятской писательницы М. Е. Селенкиной, ее трудная судьба переданы в главе «Загадочный Шиллов».

Несколько очерков рисуют тружеников местной печати. С глубоким волнением читается глава о жизни-подвиге сельского врача-просветителя С. И. Сычугова. Новые сведения о писателе-романике А. С. Грине приводятся в очерке «Знаменитый земляк». Заключительная глава — «Начало разбега» — итоги исследования литературной жизни Вятки в предреволюционные и первые послеоктябрьские годы.

Книга освещает литературную жизнь Вятки на протяжении целого столетия. Доходчиво и ярко рассказывает о ней писатель. Многие главы представляют собой своего рода документальные повести.

Иллюстрируется книга редкими фотографиями, оформлена художником В. Смердовым.

«ПУТЕВКА  
В МУЖЕСТВО»

С живым интересом встретили читатели вышедшую недавно книгу Б. А. Порфирьева «Путевка в мужество». Увлеченно писатель рассказывает о молодых спортсменах — участниках Великой Отечественной войны, их подвигах на фронте, их мужестве по возвращении с фронта. Тяжело раненные, покалеченные в боях, они нашли свое место в жизни, сумели преодолеть все трудности, вернулись и в спортивный строй.

Среди героев книги — и люди, составляющие славу советского спорта, и спортсмены с более скромными именами. Но судьба каждого убедительно говорит о советском характере.

Произведения, вошедшие в книгу, разнообразны по своей литературной форме: это и развернутые рассказы о человеческих судьбах, и короткие новеллы, и поэтические строки, органически входящие в повествование.

Художественное оформление выполнено художником В. Мощаковым.

Вл. ЗАБОЛОТСКИЙ.